

福彩晒万家

第十二届“浙江孝贤”特别报道·慈孝企业



浙江三门维艾尔工业有限公司 父子接力回报乡梓

企业名片

浙江三门维艾尔工业有限公司两代“掌门人”父子接力,与周边村党支部成立“锋领物流”党建联建,通过电商等新业态,与老年村民携手共富。

浙江康养研究院
智库专家 点评

浙江财经大学工商管理学院副教授、硕士生导师赵昶:从“草根”起步,跻身龙头企业;从家族传承,担负社会责任;从出资出力,引领村民共同致富,维艾尔工业以回报乡里、回馈社会为己任。这种无私奉献、孝道至大的精神,正是新时代浙商精神的集中体现。

本报记者 张伟群

说起维艾尔两代“掌门人”俞昌龙、俞鹏程父子,台州市三门县珠岙镇岭口村一带无人不晓。30多年的村企相依,一股“取”与“予”的暖流从未断绝。

俞昌龙在岭口村出生、成长,创业艰难时期,别人的雪中送炭让他牢记在心,也成为他回报社会的动力源泉。1997年起,俞昌龙以企业的名义,每年给岭口村60岁以上老人送米、油、水果等年礼。2012年起,又每年请全村老人一起吃年夜饭,成为当地春节期间的重要活动,只在疫情期间停办了3年。

看到岭口村主路窄小难走,维艾尔出资在更好地段修建新村道,从此,车辆进出村不再难,老人走路更顺畅。村里铺设好自来水管后,维艾尔把供应自己厂区的水免费送到每户村民家中,至今已20多年。

大约10年前,大儿子俞鹏程从父亲手中接过企业,也接过了行善的接力棒。在父亲去世多年后的今天,这份初心仍然没有改变。

为老人送年礼、办年夜饭等父亲定下的“规

矩”,依旧雷打不动,老人人数从最初的100多人增加到目前的260多人。村里为老年人建的戏台、老年活动中心等,也都有维艾尔的资金支持。俞鹏程还和父亲一样,每年向慈善机构捐款,其中有相当一部分用于助老事项。

俞昌龙晚年在三门县城黄金地段开办的龙吟阁书画社,维艾尔依旧每年拿出资金维护,常年免费向社会开放,为退休书画爱好者提供了一个舒适的创作平台,现在此处“书香善地”越办越红火。

在维艾尔各生产线,400多名员工多数来自周边村庄,其中55岁以上的有100多人,很多有劳动能力的闲散中老年人因此有了工作。

有了解维艾尔的人粗略地算过,维艾尔在慈善方面直接出资至少达500万元,成为珠岙镇百家民营企业中的慈善“领头羊”。如今,助老行善已经成为该镇许多企业的自觉行为,人人献爱心也成了维艾尔厂区附近几个村子的文明乡风。

正是有了这样的氛围,珠岙镇政府大力推动“村企联建”,引导龙头企业与周边村党支部成立“锋领物流”党建联建,通过打造电商直播基地等加快共富步伐。维艾尔积极加入其中,带动周边更多村集体增收,与村民共同描绘致富新画卷。



尊老敬老 善行天下 中华美德 代代相传

